

三江源雪豹研究中心挂牌成立

本报讯(记者 赵俊杰)7月13日,三江源国家公园管理局与中科院西北高原生物研究所签署战略合作框架协议,并在西北高原生物研究所挂牌成立三江源雪豹研究中心,共同致力于“雪山之王”雪豹为代表的青藏高原珍稀濒危物种的保护。

三江源国家公园是雪豹的核心分布

区,其数量和分布代表着三江源陆地生态系统的健康状况。设立三江源雪豹研究所是三江源国家公园体制试点的一项重要内容。为整合资源服务三江源生态保护,双方本着平等、资源共享、共同发展的原则,签订协议,深化合作,建立三江源雪豹研究中心,搭建国内外研究三江源雪豹的共建共享平台,以期推

动雪豹研究和三江源生态保护建设事业得到长足发展。

西北高原生物研究所成立以来,为维护生态安全屏障、保障经济社会持续发展作出极大贡献,成为我省生态文明建设的一支重要科技力量。特别是在推进三江源国家公园试点建设的关键时期,西北高原生物研究所科研工作者不

畏艰辛,率先承担起三江源国家公园野生动物本底调查的重任,有力推动各项任务高效完成。

当天,三江源国家公园管理局与西北高原生物研究所签署战略合作框架协议,就三江源国家公园生态保护以及三江源国家公园建设等方面全方位对接,宽领域合作,推动合作事项落地生根。

★★ 相关新闻

三江源国家公园 野生动物资源调查结果出炉

本报讯(记者 赵俊杰)自承担三江源国家公园野生动物本底调查项目以来,中科院西北高原生物研究所收集整理国内外研究单位和团队现有野生动物调查研究成果,并在野外实地补充调查基础上,初步建立三江源国家公园试点区域内野生动物本底数据库,为今后园区内开展长期监测以及生态体验点确立提供合理科学依据。

◆完成三江源区动物标本重新整理录入。青藏高原生物标本馆是保存青藏高原生物标本数量最多、种类最全、馆藏最丰富的标本馆。对馆内三江源区动物标本重新整理、订正和录入。在三江源园区内记录兽类6目14科33种,鸟类共7目20科59种,均有标本保存,可查阅。

◆完成近10年内公开报道及发表的野生动物分布资料整理。

◆完成长江源区可可西里野生动物资源调查。结果表明,该区域共有哺乳动物26种,隶属于5目11科23属,其中国家1级和2级重点保护哺乳动物分别为5种和7种。共有鸟类48种,隶属11目20科,其中夏候鸟16种,留鸟27种。绘制完成藏羚羊等重点物种分布图。

◆完成黄河源区野生动物调查。调查表明,黄河源区内共有野生兽类36种,隶属于1纲7目16科。鸟类12目16科28种。绘制完成重点物种藏野驴和藏原羚等不同季节的分布图。

◆澜沧江园区及长江源区首次摸底考察。于2017年4月19日至4月30日,在澜沧江园区及长江源区首次摸底考察。本次调查发现兽类4目8科15种;鸟类6目17科31种。当前正在大规模详细野外考察。

◆设计完成7个野外调查表格。根据实地调查总结分析,设计完成直接计数法、样线法、样点法、样方法、社会经济等7个调查记录表格,简洁实用于三江源国家公园野生动物调查监测,后期将翻译为藏文版。

三江源国家公园野生动物本底调查项目将于今年8月底前结束,完成现有调查成果的全部整合,完成全部的野外调查作业,以及成果的系统整理,数据分析,完成总报告。将本底数据完整提交至三江源国家公园管理局的大数据平台,在大数据平台统一空间尺度数据部署,形成野生动物本底数据库。



近日,为强化城市规划与建设管理,加大城市规划执法力度,确保重点建设项目顺利实施,西宁市城北区政府组织建设局、国土等部门对西宁市城北西川、北川地区村庄内违法建设依法拆除,总拆除面积达52230平方米。

本报记者 祁晓军 通讯员 樊晋 摄

三江源国家公园与三大电信运营商签署战略合作协议 推进三江源智慧国家公园建设

本报讯(记者 赵俊杰)7月13日,三江源国家公园管理局与三大电信运营商中国电信、中国移动、中国联通分别签订战略合作协议,将充分发挥现代信息化手段作用,为三江源智慧国家公园建设打下基础。

三江源国家公园体制试点,是我国第一个真正意义上的国家公园。在三江源国家公园今后的建设中,信息化建设必不可少。通过运用现代信息化手段,建设覆盖国家公园可靠安全的通信网络、科学有效的监测体系、手段先进的大数

据中心,履行好国家公园建设管理职能,是国家公园“国家所有、全民享用、时代传承”的有力支撑。

当前,青海正处在全面深化改革、加快转型升级的关键时期,省政府提出以活力青海产业云、大美青海生态云、幸福青海民生云、和谐青海政务云,促进青海信息化建设战略。三大电信运营商均表示,会以实际行动积极参与三江源国家公园建设,切实履职尽责,为推动全省生态文明建设提质加速。

青稞酒,家乡的骄傲

◇ 郭红霞

在我的印象中,关于酒的记忆,最早可以追溯到家中的一瓶蛇酒。从我记事起,家里就有一瓶蛇酒,是父亲用蛇、枸杞、青稞酒等泡制而成的。

记忆中,蛇酒是包治百病的良药。小时候生病,父亲总会让我喝一杯蛇酒。幼小的我因青稞酒辛辣而难以下咽,每次喝完,父亲总会立马递一杯凉白开让我漱口。喝完这“良药”,我只记得它的辛辣,已经忘却它对病有没有效果。这是我对青稞酒最初的印象。

爷爷好酒,还喜欢邀请老朋友到家中品尝他珍藏的青稞酒。把酒言欢似乎总是男人的专利,青海人的宴席上也永远少不了青稞酒。可我有些难以理解,青稞酒辛辣呛口,为什么这么多人喜欢喝呢?

直到2011年,我对青稞酒的认识发生了改变。那年我考上大学,亲朋前来道贺。记得那是父亲第一次允许我喝酒,也是我第一次真正品味青稞酒。一杯酒刚拿到嘴边,浓浓的酒香呛得我浑身难受,小小抿了一口,辛辣的味道让我感觉喉咙要着火。可没想到,酒液在喉咙一阵“燃烧”后,酒的醇香散发出来,酒香四溢让人回味。

再后来,我上大学,和几名同学逛兰州夜市时,看到青海天佑德青稞酒的广告视频在十字路口的大屏幕上播放。一种自豪感油然而生,我急忙拉住身边的同学,向他们介绍天佑德青稞酒,介绍青海的特色美酒。一名同学说:“早就听说过你们青稞酒的名气,挺想尝尝的,不知道有没有机会。”

虽然我不懂青稞酒的文化,更不懂青稞酒的酿造工艺,但我依然想把我们的青稞酒的文化传递出

去。没多久,我回老家时就给同学们带了几瓶青稞酒,同学们刚开始品尝的时候,因酒的味道太辛辣,难以下咽,但是细细品尝却有一种独特的香气,很好喝,还希望给他们多带几瓶给家人尝尝。

后来,我接触最多的就是天佑德青稞酒了。叔叔在拉萨做生意,也卖青稞酒,跟天佑德青稞酒公司合作时,厂家给叔叔送了很多品尝酒。所以,我们家每次家庭聚餐时,饭桌上总会有天佑德青稞酒的身影。互助青稞酒厂还有一种产品叫七彩互助,每年过年去亲戚家拜年时,我们总会带两瓶七彩互助青稞酒。七彩互助青稞酒的包装很精致,家里的男士喝完酒后,妇女们使用七彩互助青稞酒的包装给小孩子做背心、做鞋,十分好看。

今年夏天,我有幸到互助青稞酒厂参观,终于了解了青稞酒的历史和详细生产流程,互助青稞酒以青藏高原特有的粮食作物青稞为主要原料,采用拥有600多年历史的青稞传统酿酒工艺,结合科学配方酿造而成,酒味清香,清亮透明。

作为青海女子,我不会品酒,也不会喝酒,但对天佑德青稞酒已是耳熟能详。因为天佑德青稞酒已经摆上了许许多多人的餐桌,它不仅在省内销量领先,更是走出青海,走向了全国甚至国外。我真心希望青稞酒名扬四海,因为它不光是酒,更象征着家乡的骄傲。

当您在消费过程中合法权益受到侵害时,当您发现经营假冒伪劣商品等经济违法行为时,请拨打12315。也可以通过互联网(www.12315.cn或www.qhaic.gov.cn)以及“青海12315”微信公众号进行投诉举报。同时,当您遇到消费纠纷或者权益受损时,可以搜索“青海消费者协会”、“qhxx”微信公众号进行咨询投诉。

青海省工商行政管理局宣 青海消费者协会微信公众号



青海12315微信公众号

